
Επιλογή Στρατιωτών για τις Δυνάμεις Καταδρομών 

 

Η επιλογή Στρατιωτών για τις Δυνάμεις Καταδρομών πραγματοποιείται μεταξύ των 

επιθυμούντων Ν/Σ που διαθέτουν τα παρακάτω προσόντα : 

Να είναι απόφοιτοι Γυμνασίου ή του Συστήματος Μαθητείας, τουλάχιστον. 

Να έχουν κριθεί, κατά τα ισχύοντα στην Εθνική Φρουρά, ως ικανοί πρώτης κατηγορίας (I1) και να 

μην πάσχουν από διαθλαστική ανωμαλία (οπτική οξύτητα 10/10 χωρίς διόρθωση) ή 

δυσχρωματοψία διαπιστούμενη από τους ψευδοϊσοχρωματικούς πίνακες ISHIHARA . 

 Να έχουν ύψος 1,65 και άνω. 

Το σωματικό βάρος τους να μην αποκλίνει προς τα πάνω πλέον του 15% από το φυσιολογικό 

(όπως περιγράφεται στο Κεφάλαιο 4, παρ. (1) (δ). 

 Να μη φέρουν τατουάζ σε σημεία του σώματος που δεν καλύπτονται από τη θερινή στολή 

εξόδου.  

Να είναι υπόχρεοι πλήρους θητείας. Ως προς το δικαίωμα μείωσης της θητείας όσων επιλεγούν 

έχουν εφαρμογή οι ειδικές διατάξεις του περί Εθνικής Φρουράς Νόμου.  

Να έχουν λευκό ποινικό μητρώο.  

β. Για τον καταρτισμό των πινάκων υποψηφίων εφαρμόζονται αναλόγως τα προβλεπόμενα στο 

Κεφ. 4 παρ β(1). Σε περίπτωση που Ν/Σ ο οποίος πληρεί τα προσόντα ως υποψήφιος για τις 

Δυνάμεις Καταδρομών εκ παραδρομής δε συμπεριληφθεί στους πίνακες πληρούντων 

υποψήφιων ΚΔ δύναται να εξετάζεται ξεχωριστά από την αρμόδια επιτροπή. 

 

γ. Η επιλογή πραγματοποιείται με βάση της επιδόσεις στην αθλητική δοκιμασία που 

περιλαμβάνει: 

Αγώνισμα Κατώτατη Επίδοση Μέγιστη Επίδοση 

Δρόμος 1600 μ 7΄ 10΄΄ 
 

5΄ 50΄΄ 

Κάμψεις 20 
40 

  

Διπλώσεις 25 50 

  



Σε όλες τις εξετάσεις οι υποψήφιοι δικαιούνται μία προσπάθεια. Αποτυχία σε ένα αγώνισμα 

αποκλείει τον υποψήφιο από τη διαδικασία επιλογής. Ως αποτυχία νοείται η εγκατάλειψη της 

προσπάθειας ή μη επίτευξη της κατώτατης επίδοσης. 

δ. Την ευθύνη οργάνωσης και διενέργειας της αθλητικής δοκιμασίας, σύνταξης πρακτικών και 

έγκρισής τους, έχει πενταμελής επιτροπή, η οποία συγκροτείται με διαταγή του Α/ΓΕΕΦ και 

αποτελείται από: 

-Το Διοικητή της Διοίκησης Καταδρομών του ΓΕΕΦ, ως πρόεδρο. 

-Τρεις Ανώτερους Αξιωματικούς της Εθνικής Φρουράς, εκ των οποίων ένας ιατρός. 

-Ένα (1) Αξιωματικό του ΕΠΥΠΑΜ ως μέλη. 

ε. Η επιτροπή συντάσσει πρακτικά στα οποία καταχωρεί τις επιμέρους επιδόσεις και βαθμολογίες 

των υποψηφίων καθώς και την συγκεντρωτική βαθμολογία και σειρά επιτυχίας τους. Τα πρακτικά 

κυρώνονται με μέριμνα του προέδρου από τον Α/ΓΕΕΦ και παραδίδονται στη ΔΕΠ/ΓΕΕΦ η οποία 

τα κοινοποιεί αμέσως στα ΚΕΝ για ενημέρωση των υποψηφίων. 

 

στ. Επιλέγονται με διαταγή του Α/ΓΕΕΦ, για τις Δυνάμεις Καταδρομών οι πρώτοι κατά σειρά 

επιτυχίας και μέχρι τη συμπλήρωση του προκαθορισμένου αριθμού θέσεων. Η συμμετοχή στην 

αθλητική δοκιμασία αποτελεί τεκμήριο αποδοχής επιλογής για τις Δυνάμεις Καταδρομών. Κενές 

θέσεις που δημιουργούνται μέχρι την έκδοση της Δγής τοποθέτησης των υπολοίπων Στρατιωτών 

καλύπτονται από επιλαχόντες κατ’ απόλυτη σειρά επιτυχίας. Οι ισοβαθμούντες με τον τελευταίο 

επιτυχόντα θεωρούνται και αυτοί ως επιτυχόντες και επιλέγονται. 

 

ζ. Λεπτομέρειες της όλης διαδικασίας καθορίζονται με δγή του Α/ΓΕΕΦ, με γνώμονα την 

αξιοκρατία, τη διαφάνεια και το αδιάβλητο της όλης διαδικασίας. 

η. Επιλογή για τις Δυνάμεις Καταδρομών πραγματοποιείται μόνο με τη Β’ ΕΣΣΟ κάθε έτους. 

 

Επιλογή Στρατιωτών για Ομάδες Υποβρυχίων Καταστροφών (ΟΥΚ) 

 

 

Κατά τα οριζόμενα για την επιλογή Στρατιωτών για τις Δυνάμεις καταδρομών με τις παρακάτω 

διαφοροποιήσεις: 



-Απαιτούνται μόνο τα προσόντα των εδαφίων (1), (2), (6) και (7) της παρ.α  του Κεφαλαίου 7.  

-Η εξέταση στις διπλώσεις αντικαθίσταται με εξέταση στην κολύμβηση 300μ. με κατώτατη 

επίδοση 7΄30΄΄ και ανώτατη 5΄50΄΄. 

-Η κατώτατη επίδοση στο δρόμο 1600 μ. ορίζεται σε 8΄ 30΄΄.  

-Επιπλέον αθλητική εξέταση στις έλξεις σε μονόζυγο, με κατώτατη επίδοση 10 και ανώτατη 20.  

-Ειδική ιατρική εξέταση σε θάλαμο υποπίεσης.  

-Όπου αναφέρεται ο όρος Δυνάμεις Καταδρομών, νοείται εν προκειμένω ο όρος Ομάδες 

Υποβρυχίων Καταστροφών.  

-Καθήκοντα Προέδρου Επιτροπής Αθλητικής Δοκιμασίας, ασκεί Ανώτερος Αξκός του Ναυτικού.  

 

β. Επιλογή για τις ΟΥΚ πραγματοποιείται μόνο με τη Β΄/ΕΣΣΟ κάθε έτους. 

 

γ. Όσοι οπλίτες αποτυγχάνουν κατά τη διάρκεια της Ειδικής Εκπαίδευσης ή επιθυμούν να 

εγκαταλείψουν τις Ειδικές Δυνάμεις όταν ήδη έχουν τοποθετηθεί σε Μονάδες θα αποδίδονται 

στο Όπλο του Πεζικού με την ειδικότητα του Τυφεκιοφόρου (ΤΦ) και θα τοποθετούνται σε 

Μονάδες εκτός φρουράς συμφερόντων τους, από τη ΔΕΠ/ΓΕΕΦ σε συνεργασία με ΔΠΖ/ΓΕΕΦ. 

Κριτήρια Αθλητικής Δοκιμασίας 

Πίνακας με τα κριτήρια της αθλητικής δοκιμασίας 

Δοκιμασία 
ΚΔ-ΣΝ ΟΥΚ 

Ανώτερο Κατώτερο Ανώτερο Κατώτερο 

Κάμψεις 40 15 40 30 

Έλξεις - - 20 10 

Διπλώσεις 45 20 - - 

Αναπηδήσεις 10 4 - - 

Κολύμβηση 300m - - 5,50 7,30 

Δρόμος 1600m 5,50 7,10 5,50 7,30 

  

 


